33. TURNAJ MEST - PODZIMN{ CAST
(Kategorie SENIOR, — ptipravné tlohy)

. Neékolik hostit sedélo u kulatého stolu. Uprostied stolu stal kosik, v némz
bylo 2011 jahod. Vime, Ze kazdy z hostii snédl z kosiku bud dvakrat vice
jahod, nebo o Sest jahod méné nez jeho soused napravo. Dokazte, ze vSechny
jahody mebyly snézeny.

(3 BODY)

. Kazdé pole skryté tabulky n x n obsahuje pravé jednu z ¢islic od 1 do 9.
Jeji fadky (Ctené zleva doprava) a sloupce (¢tené shora dolti) reprezentuji
n-mistna cisla. Petr chce napsat takové n-mistné cislo, které ve svém zapise
neobsahuje nulu, aby toto c¢islo a také aby c¢islo s opacnym poradim ¢islic
(vzhledem k ¢slu napsanému) nebylo mezi 2n uvazovanymi n-mistnymi
¢isly ve skryté tabulce. Urcete, jaky je nejmensi pocet poli skryté tabulky,
jejichz obsah musi Petr znat, aby tkol splnil.

(4 BODY)

.V konvexnim ¢&tyithelniku ABCD plati |AB| = 10, |BC| = 14, |CD| = 11,
|DA| = 5. Urcete velikost tthlu, ktery sviraji jeho uhlopiicky.
(4 BODY)

. Pfirozena ¢isla a < b < ¢ splnuji podminku: b + a je nasobkem b — a a
soucasné ¢+ b je nasobkem c — b. Zapis ¢isla a tvori 2011 ¢islic a zapis ¢isla
b obsahuje 2012 ¢islic. Urcete pocet ¢islic cisla c.

(VSechna tii ¢isla a, b, ¢ jsou zapsana v desitkové soustave.)
(4 BODY)

. V roviné uvazujme libovolnych 10 pfimek v obecné poloze (zadné dvé z nich
nejsou rovnobézné a zadné tii neprochézeji jednim spole¢nym bodem). Pro
kazdy prusecik dvojice téchto primek uvazujme mensi z uhld, které obé
primky sviraji. Urcete, jaky je nejvétsi mozny soucet velikosti vsech téchto
uhli.

(5 BODU)



33. TURNAJ MEST - PODZIMN{ CAST
(Kategorie JUNIOR — piipravné tlohy)

. Na nejdelsi strané AB trojuhelniku ABC' jsou zvoleny body P a @) tak, ze
|AQ| = |AC| a |BP| = |BC|. Dokaite, ze stfed kruznice opsané trojuhel-
niku PQC je shodny se stfedem kruznice vepsané trojuhelniku ABC.

(3 BODY)

. Nékolik hostti sedélo u kulatého stolu. Uprostied stolu stal kosik, v némz
bylo 2011 jahod. Vime, Ze kazdy z hosti snédl z kosiku bud dvakrat vice
jahod, nebo o Sest jahod méné nez jeho soused napravo. Dokazte, ze vSechny
jahody mebyly snézeny.

(4 BODY)

. Z tabulky 9x9 bylo odstranéno vsech 16 poli lezicich soucasné na sudém
rfadku a v sudém sloupci. Roztezte zbyly obrazec na pravotuhelniky slozené
z celych zbylych poli tak, aby mezi nimi bylo co nejméné c¢tverct 1x1.

(4 BODY)

. Vrcholiim 33thelniku jsou v urcitém poradi pritazena prirozena cisla od 1
do 33 (kazdé ¢islo je pouzito pravé jednou). Kazdé strané tohoto mnoho-
thelniku je pak pfipsan soucet dvou ¢isel v jejich krajnich bodech. Mohlo
se stat, ze strandm mnohothelniku bylo (v néjakém potadi) pfipsdno 33 po
sobé jdoucich cisel?

(4 BODY)

. Po pfimé silnici se stejnym smérem pohybuji chodec a cyklista, zatimco
povoz a auto jedou opacnym smérem. Kazdy z Gcastniki se pohybuje kon-
stantni rychlosti (kazdy jinou). Nejprve cyklista predjel chodce, po né&jaké
dobé minul povoz a pak po stejné dobé minul auto. Auto nejdfive minulo
cyklistu, poté za urcity cas minulo chodce a za stejny cas pak predjelo po-
voz. Cyklista predjel chodce v 10 hodin a chodec potkal auto v 11 hodin.
Urcete, kdy chodec minul povoz?

(5 BODU)



